

Iga MHP

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ



DIRECȚIA DE COMBATERE A MIGRAȚIEI ILEGALE ȘI
INFRAȚIONALITĂȚII TRANSFRONTALIERE

NESECRET
BUCUREȘTI
Nr. D3/S3/ 624.849

Din 03.01.2018
Ex. nr. 1
Cod operator 8881



Către,

AVOCATUL POPORULUI

Domnului VICTOR CIORBEA—Avocatul Poporului

Urmare adresei nr. 17170 din 21.11.2017 adresată Ministerului Afacerilor Interne, Instituția Avocatul Poporului informează cu privire la faptul că în urma vizitei efectuate la Poliția de Frontieră din Turnu Măgurele la data de 24.11.2016, a formulat o serie de recomandări și propuneri, solicitând un răspuns la aceste recomandări conform prevederilor art 29¹² din Legea 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului.

Având în vedere propunerile și recomandările prezentate în Raportul de vizită, a verificărilor efectuate de Inspectoratul General al Poliției de Frontieră, vă prezentăm următorul răspuns motivat:

- Recomandarea menționată la punctul 1 respectiv: amenajarea și igienizarea camerei destinată cazării bărbaților (migranți ilegali) din cadrul Punctului de trecere al Poliției de Frontieră Turnu Măgurele având în vedere că la data vizitei era complet nemobilată și neigienizată, **a fost îndeplinită în sensul igienizării** acesteia de către o echipă de lucrători ai Compartimentului Administrativ din Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Teleorman. **Recomandarea nu poate fi îndeplinită în sensul amenajării (mobilării) spațiului**, întrucât M.A.I nu poate face lucrări de modificare sau adăugare la spații ale clădirilor care nu se află în patrimoniul ministerului.

- Recomandarea de la punctul 2- asigurarea confortului termic cu temperaturi adecvate în funcție de sezon (rece sau cald) în partea de clădire în care funcționează Punctul de trecere al Poliției de Frontieră Turnu Măgurele, respectiv în camerele în care erau cazate eventualele persoane reținute și în camera de triere a acestora, precum și în biroul personalului angajat, având în vedere că la data vizitei, acestea erau neîncălzite, **nu poate fi îndeplinită** întrucât M.A.I nu poate face lucrări de modificare sau adăugare la spații ale clădirilor care nu se află în patrimoniul ministerului, acestea fiind administrate de SC EURODAC SRI

- Recomandarea nr. 3- amenajarea camerei de triere din cadrul Punctului de trecere al Poliției de Frontieră Turnu Măgurele, conform Procedurii de sistem privind organizarea și funcționarea camerei de triere nr. 490 din 01.06.2016, ediția I, emisă de Inspectoratul General al Poliției de Frontieră, motivate de faptul că, la data vizitei, era neamenajată/nemobilată, fără condiții și cu aspect neîngrijit, **nu poate fi îndeplinită din motive obiective**, întrucât spațiile sunt administrate de SC EUROBAC SRL, M.A.I nu poate face lucrări de modificare sau adăugare la spațiile clădirilor care nu se află în patrimoniul ministerului.

- Recomandarea nr. 4 care prevede amenajarea grupurilor sanitare din ambele camera destinate cazării migranților ilegali, respectiv camera femeilor și camera bărbaților, în sensul achiziționării și montării unei cabine de duș în fiecare camera, având în vedere că la momentul vizitei, acestea nu aveau cabine de duș în interiorul grupului sanitar, astfel încât să fie asigurată persoanelor reținute un minim de igienă individuală, nu a fost îndeplinită și nu poate fi îndeplinită din același motiv că M.A.I. nu deține în patrimoniu clădirile respective.

- Achiziționarea și montarea unor perdele care să asigure un nivel corespunzător de intimitate în camera destinată cazării femeilor (migranți ilegali) din cadrul Punctului de trecere al Poliției de Frontieră Turnu Măgurele, prevăzută la **recomandarea nr. 5 nu poate fi îndeplinită**, întrucât nu este proprietarul clădirii.

- Recomandarea nr. 6 privind asigurarea iluminatului în grupul sanitar din camera destinată cazării femeilor (migranți ilegali) din cadrul Punctului de trecere al Poliției de Frontieră Turnu Măgurele, prin înlocuirea becului ars cu unul nou, având în vedere că la momentul vizitei becul era ars, **a fost îndeplinită**, becul fiind înlocuit.

- **Recomandarea numărul 7 nu poate fi îndeplinită**, întrucât amenajarea unei camera de cazare nouă, în funcție de suprafața disponibilă în cadrul PTF Turnu Măgurele, care să asigure cazarea unui număr cât mai mare de persoane (migranți ilegali), dotată cu mobilier, cazarmament și grup sanitar propriu cu o toaletă, o chiuvetă și o cabină de duș, având în vedere că, în luna octombrie 2016 au fost reținute 14 persoane ce încercau să tranziteze frontiera de stat, iar capacitatea de cazare la acel moment se rezuma la un număr de 3 locuri, ar reprezenta o investiție din partea Ministerului Afacerilor Interne într-un imobil care nu îi aparține, acest aspect fiind ilegal.

- **Recomandarea nr. 8 care prevede amenajarea camerei de triere din cadrul Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Teleorman**, conform Procedurii de sistem privind organizarea și funcționarea camerei de triere nr. 490 din 01.09.2016, ediția I, emisă de Inspectoratul General al Poliției de Frontieră, în sensul asigurării luminii naturale și iluminatului artificial, având în vedere că, la momentul vizitei, aceasta nu avea ferestre și sistem de iluminat artificial, era obscură și avea câteva bănci din lemn, **a fost îndeplinită partial**, în sensul că a fost montat un aparat de iluminat artificial. Celelalte aspecte cuprinse în recomandare **nu au fost îndeplinite**, în acest sens se va dispune amenajarea acestei camere de triere în cursul anului 2018, urmând să fiți anunțați despre îndeplinirea recomandării.

- **Recomandarea nr. 9** : respectarea dispozițiilor legale prevăzute în art.4 și 29⁸ din Legea nr. 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului, republicată, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere că, la

data vizitei, conducerea Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Teleorman a pus la dispoziția echipei de vizită doar o parte din înscrisurile solicitate de aceasta spre a fi studiate/analizate și nu a eliberat copii xerox nici după înscrisurile solicitate, nici după cele prezentate, invocând, fără să demonstreze însă, caracterul secret al acestora și regulamentele de organizare și funcționare ale Poliției de Frontieră, această recomandare nu a fost îndeplinită și se va dispune conducerii Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Teleorman ca în termen de 30 zile să înainteze documentele solicitate, în fotocopie, cu respectarea actelor normative în vigoare privind multiplicarea documentelor și accesul la documente clasificate.

INSPECTOR GENERAL
Chestor general de poliție

BUDA IOAN

